

芝罘区七万中小小学生选出378名优秀代表

孩子优秀，家长有啥高招

文/片 本报记者 李婵娟 见习记者 梁莹莹 通讯员 刘翼 乔攀



曹会婕正在学习。

3月5日上午，芝罘区教体局在儿童影剧院举行了2010年度全区中小学优秀学生优秀班集体表彰大会，共评选出378名优秀学生代表和122个优秀班集体。他们是全区7万多名中小学生的优秀代表。

其中，评选出小学“十佳少年之星”、初中“十佳优秀生”，以及高中“三好学生”、“优秀学生干部”70名，初中“优秀生”127名，小学“少年之星”161名，另外还有中小学“十佳优秀班集体”，“优秀班集体”112个。记者随机采访了两名优秀学生，看看她们怎么学习，家长们又是怎么教育孩子的。

“相信孩子，顺其自然”

张之临是烟台一中初中三年级的学生，在表彰大会上获得了“芝罘区初中十佳优秀生”的称号。

张之临并不是传统意义上的好学生，她没有把全部心思放在学习上，而是参与了很多学校的活动，她是学生会主席、班长、团支书、英语课代表，还拥有钢琴十级证书等一大堆证书和奖状。

“班里的大事小交给她都很放心。”张之临的班主任王老师告诉记者，张之临是一个特别稳重的孩子，虽然很优秀但从不张扬。她的同桌一般都是班里最调皮的男生，她总有办法让他们认真地听课。班上也只有张之临一个人可以完全按照老说说的步骤去做任何一道题，无论那道题有多简单，而很多学生都会觉得简单只写一个结果。

张之临的妈妈穆女士则总结说，教育要相信孩子，顺其自然，孩子的学习、爱好都是她自己的选择，包括弹钢琴。穆女士回忆说，张之临三岁的时候经过琴行，想学弹琴，她看到女儿喜欢，就开始教她弹琴，并告诉她“不管什么事，开始了就要坚持下来”。

“平时孩子怎么安排自己的时间我并不干涉，只在大的方向上指导她。”穆女士说，自己相信女儿会做好的，而且是充分相信。穆女士坦言自己没有多少教育孩子的经验，但她说的最多的一句话就是“我相信孩子”。

穆女士说，自己相信女儿会做好的，而且是充分相信。穆女士坦言自己没有多少教育孩子的经验，但她说的最多的一句话就是“我相信孩子”。

穆女士说，自己相信女儿会做好的，而且是充分相信。穆女士坦言自己没有多少教育孩子的经验，但她说的最多的一句话就是“我相信孩子”。

“不能对孩子太严厉”

曹会婕，11岁，南通路小学五年级学生。刚刚荣获芝罘区十佳少年之星，提起孩子的教育方式，曹会婕的妈妈李女士说：“给孩子一个空间，一个时间，对孩子实行民主管教。”

6日下午，记者来到曹会婕家中，在书架上，摆满了曹会婕的各种获奖证书。“山东省第二届小主持人金话筒电视大赛儿童组金奖”、“山东省第五届青少年舞蹈比赛少年组一等奖”等等，这样的获奖证书有30多张。除了学习成绩名列前茅，曹会婕还主持了2009年全市少年先锋队代表大会等大型会议。

“尊重孩子的选择，让孩子健康快乐地成长，和孩子交朋友，引导他们正确地选择自己的生活。”曹会婕的妈妈李女士说，现在女儿学习了唱歌、跳舞、主持和英语辅导班，这些都是女儿自己选择的爱好。

对于特长生，李女士认为，学习唱歌、舞蹈等特长，只是让孩子培养优雅的气质，懂得欣赏艺术和美感，不要求每一样特长都拔尖，毕竟孩子各有所长，只要孩子快乐就好。

给女儿宽松的环境，但是并不意味着对女儿完全放任，在对待女儿的学习上，李女士要求很严格。李女士说，学习方面必须培养孩子的自主能力，遇到困难，不要直接给孩子答案，给孩子时间，让她自己找答案，自己去解决问题，家长提供必要的辅助，从旁引导孩子，让她发挥主观能动性，这样孩子进步更快。

“学校给孩子提供了良好的平台，让孩子得到了锻炼的机会，我们家长做的是给孩子一个空间。”李女士说，不能对孩子太严厉，孩子从小在宽松的环境中成长，更利于健全人格的培养，培养孩子的感恩意识，懂得如何去爱别人、爱社会，这对孩子也是非常重要的。

李女士说，学习方面必须培养孩子的自主能力，遇到困难，不要直接给孩子答案，给孩子时间，让她自己找答案，自己去解决问题，家长提供必要的辅助，从旁引导孩子，让她发挥主观能动性，这样孩子进步更快。

未来五年，烟台大力发展乡村旅游

100个村庄将有特色旅游

本报记者 柳斌 实习生 叶志勤
李晓娜 通讯员 于晓芳

在全市创建10个省级旅游强乡镇，20个省级旅游特色村，培育30个市级旅游强乡镇，100个市级旅游特色村，3000户农家乐(渔家乐)家庭业户，新增乡村旅游就业2万人……这是我市2015年旅游发展的保守目标，届时，我市将基本实现城乡旅游市场的一体发展。

乡村旅游成为经济增长点

“旅游已经成为发展第三产业的重要支柱，烟台市的旅游产业增长方式也顺利实现了由旅游观光向观光与休闲度假结合性的转变。”烟台市旅游局规划与发展科宋聪告诉记者。

据了解，去年我市成功创建了莱阳市照旺庄镇、海阳市朱吴镇、栖霞市庄园街道3个省级旅游强乡镇，牟平区李家庄村、龙泉汤村、驼子村、海阳市九岭岬村、长岛县连城村、店子村6个省级旅游特色村，至此，我市共有省级旅游强乡镇9个，省级旅游特色村18个，在全省名列前茅。

截至目前，我市有国家级、省级农业旅游示范点16个，渔业休闲示范点7个，国家级森林公园7个，省级旅游度假区9个，省级生态旅游示范点4个，省级旅游强乡镇9个，省级旅游特色村18个。

采摘基地等项目将建成

根据烟台市旅游规划，2015年烟台市将基本实现城乡旅游市场的一体化发展，一批精品乡村旅游项目将形成，乡村旅游产品将越来越多，100家星级农(渔)家乐样板接待户将建成。

据介绍，我市将逐步放大烟台水果蔬菜的品牌效

应，建设烟台苹果、莱阳梨、樱桃、葡萄、蓝莓、蔬菜瓜果等采摘基地，推出20处市级生态示范采摘园区。

截止到2015年，我市力争扶持发展100家星级农(渔)家乐样板接待户，带动全市乡村旅游健康快速发展。实现“一村一品”的新局面。

农民要参与旅游业发展

“旅游不仅要为城市的少数人提供服务，而且要面向大众，无论是城市的工人还是农村的农民都参与进来。”旅游局规划与发展科工作人员介绍说。

为了吸引广大群众参与，我市将策划举办一些集中采购、农村商贸洽谈、旅游服务、娱乐、趣味体育竞赛等于一体的“农民旅游节”，吸引广大农民群众参与，繁荣发展农村文化事业。

每个县市区都要选择一处大型集市，在每年春秋等农闲季节，组织开展“百社千村万人行”和“旅行社赶大集”活动，推出旅游产品和旅游线路，提供旅游咨询服务，让农民充分享受现代旅游一条龙服务的便捷。让更多的农民认识旅游、了解旅游、参与旅游。

烟台港国内率先建立轨道衡无人值守系统

本报3月6日讯(记者 张琪 通讯员 程安广 李海生) 近日，记者从烟台港铁路公司获悉，为提高铁路计量效率，烟台港采用远程控制技术，在国内港口率先建立轨道衡无人值守系统。

记者了解到，随着烟台港成为亿吨大港，港口铁路运输量也不断攀升。自2008年以来，烟台港铁路运量进入快速攀升阶段。作为铁路运输唯一计量工具的轨道衡，在大宗物料的进出港口的工作中显得尤为重要。但在实际生产过程中，多台轨道衡之间的距离比较远，南北达5公里，协调性较差，无法统一处理过衡数据，加减速作业频发，严重降低了调车作业效率。

为提高铁路计量效率，烟台港采用远程控制技术，在国内港口率先建立轨道衡无人值守系统。烟台港轨道衡无人值守系统，是利用远程控制技术，将远程操作、视频监控、数据库管理、同计算机网络技术相结合，建立集图像、数据、现场设备控制于一体的远程称重管理系统。利用该系统，工作人员可以在控制室通过计算机操作十几甚至几十公里外的多台轨道衡，通过计算机网络传递来的计量数据和监控画面进行计量操作。这有效的降低了人力成本，极大提高了现有4台轨道衡的利用率。据了解，无人值守系统每年可节省费用30多万元，人力12人。

编辑：侯文强 美编/组版：王一淋

招商

龙口市石良镇蓬水路西有新建厂区一处。国有出让土地20亩。建筑面积约8000平方米。内有4500吨水果保鲜库及国内最先进果脯生产线。企业经营的附属设施及水电齐全。现对外招商。有意者面议。
联系电话：
13573531237
13589808178
联系人：王先生

东山街道办事处十大项目找“婆家”

市区东部将建工人疗养院

本报3月6日讯(记者 柳斌 实习生 叶志勤 通讯员 郭军) 4日，芝罘区东山街道办事处召开辖区服务业招商载体推介会对辖区10个重点招商载体做了推介，构筑“一区五板块”的发展框架。据了解，芝罘区人民政府东山街道办事处地处市区东部黄金海岸，是烟台市经济、文化、金融、贸易中心区域。

一区”即在南大街、二马路以北，向善街与东炮台之间2.7平方公里区域内构筑现代金融商务总部集聚区；“五板块”构筑金融经济板块、高档楼宇经济板块、总部经济板块、特色经济板块和蓝色旅游经济板块。

在金融经济板块建设方面，东山街道办事处争取引进国内外金融机构业户10家。同时高起点招商、高标准规划烟台国际金融中心，年内确定开发主体，签订合作协议。

在楼宇(总部)经济板块建设方面，东山街道办事处将力争年税收过千万元的楼宇再增加2栋，形成以楼宇为载体的总部经济集聚区。

在特色街区板块建设方面，广仁路年内再开业2户，力争开业率达到98%；齐鲁古玩文化城继续开展以“艺术鉴赏、文化交流、藏品拍卖”为主题的活动，年内新开业3家，开业率达到99%。

在蓝色经济板块建设方面，东山街道办事处将以滨海广场为轴心，打造两个特色旅游带，一是烟台山至滨海广场，以开埠文化、商务休闲、餐饮购物为主要特色的旅游带；二是第一海水浴场至东炮台公园，以旅游集散、婚庆、海上运动为主要特色的旅游带。

另外，东山街道办事处将在年内启动2.3万平方米工人疗养院项目，打造“观澜”超五星级特色餐饮新品牌，使观澜成为烟威地区餐饮服务行业的旗舰店；运营好6000平方米的汉庭快捷酒店；确定4.5万平方米天鸿酒店项目的运营主体，在芝罘东部形成商务酒店集群。

